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Ata da Quarta Reunião Ordinária do Conselho Municipal de 

Saúde de Uberaba  

 

Aos cinco dias do mês de setembro de dois mil e doze, às 

dezoito horas e trinta minutos, realizou-se na sede da 

Secretaria Municipal de Saúde, situada à Avenida Guilherme 

Ferreira número 1539, a Quarta Reunião Ordinária do 

Conselho Municipal de Saúde de Uberaba - Gestão dois mil e 

doze – dois mil e dezesseis, com a seguinte pauta: (1) 

Verificação de quorum; (2) Leitura da Pauta para apreciação; 

(3) Apresentação de outros assuntos para apreciação; (4) 

Leitura, para aprovação da ata da Terceira Reunião Ordinária 

do Conselho Municipal de Saúde de Uberaba; (5) Leitura e 

apreciação de requerimentos; (6) Informes da Mesa Diretora; 

(7) Apresentação de questionamentos referentes do 

demonstrativo financeiro do mês de julho de 2012; (8) Informes 

dos conselheiros; (9) Apresentação, para aprovação, da 

Prestação de Contas do SAMU- Serviço de Atendimento 

Móvel de Urgência referente ao período de 01/01/2012 à 

31/03/2012; (10) Apresentação, para aprovação, dos 

Indicadores e Metas do Pacto pela Saúde 2012; (11) 

Apresentação, para aprovação, da Tabela Unificada do SUS, 

com adicional para pagamento de Serviços Profissionais e 

Serviços Hospitalares; (12) Esclarecimentos sobre a 

participação do Conselho Municipal de Saúde na 

inauguração da UPA III. Conselheiros Presentes: Maria Alice 

Modesto Veludo, Mônica Arantes Ribeiro Campos, Denise 

Malvina Dias Monteiro, José Carlos de Almeida, Rita de Cássia 

Rodrigues Sene, Marcos Abel Domingues, Beatriz Alves Ferreira, 

Maristela Marques Amui, Fernando Henrique Inácio dos Santos, 

Silvânio Bibiano do Vale, Elizeu Carmo de Araújo, Antônio 

Reginaldo Correa da Fonseca, Lázaro Gonçalves Ferreira, 

Joaquina de Fátima Mendonça, Nádia Maria de Souza 

Mazeto, Aurélio Luiz da Costa Júnior, Benedito Liberaltino,   

Gilvan Nogueira da Silva, Rafael Pedro do Couto,  Genilda de 

Almeida Brito, Maria Geralda Borges de Jesus e Solange Buck. 

Representante(s) da Secretaria Municipal de Saúde: Ana Lúcia 
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Vasconcelos de Paula Moreira, Simone Alves da Mata,   Vânia 

O. R. Queiroz, Cristiane P. Fernandes, Ana Paula Alves, Maria 

Clara de Vasconcelos Afonso  e Roberta V. Bordon 

Provenzano.    (1) Verificação de quorum e início da reunião: 

A reunião teve início às dezenove horas quando foi 

confirmado o quorum. Foram apresentadas justificativas das 

ausências dos conselheiros Viviane, Maria Rosa  e Geraldo.   

(2) Leitura da pauta para apreciação: A pauta foi aprovada 

por todos. (3) Apresentação de outros assuntos para 

apreciação: A Presidente do Conselho Rita Sene informou aos 

conselheiros que a Secretaria Municipal de Saúde de 

Uberaba vai solicitar o credenciamento, junto ao Ministério da 

Saúde de uma Unidade Odontológica Volante. O Plenário do 

Conselho aprovou.  (4) Leitura, para aprovação, da ata da 

Terceira Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Saúde 

de Uberaba; A ata foi aprovada por todos os presentes.  (5) 

Leitura e apreciação de requerimentos; Não houve 

apresentação de requerimentos. (6) Informes da Mesa 

Diretora: a) Necessidade de substituição do conselheiro 

Maurício na Comissão do Hospital Beneficência Portuguesa e 

no CEREST. A conselheira Joaquina se prontificou em substituir 

o conselheiro Maurício na Comissão de referido Hospital. Não 

houve apresentação de conselheiro para substituir o 

conselheiro Maurício no CEREST. O conselheiro Silvânio  sugeriu 

questionar os conselheiros faltosos. Todos concordaram.  b) A 

Presidente Rita Sene disse que houve divulgação pela 

Imprensa de que havia conselheiro de saúde que não 

solicitou afastamento do Conselho e é candidato a vereador. 

c) O conselho recebeu a Ata da Comissão de trabalho do 

Hospital da Criança. d) Rita disse que, após a aprovação no 

Conselho de Saúde o Ministério da Saúde efetuou o 

credenciamento do Laboratório de Próteses da Universidade 

de Uberaba. e) Rita informou que a Assessoria Jurídica 

encaminhou, para conhecimento dos conselheiros as 

Recomendações 03/2012 e 04/2012 do Ministério Público de 

Saúde. f) O Conselho Municipal de Saúde recebeu uma 

resposta da Secretaria de Saúde referente às denúncias 
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apresentadas pelo Sindicato dos Servidores Públicos 

Municipais em relação ao CAISM- Centro de Atenção Integral 

à Saúde da Mulher. Após a leitura do  documento vários 

conselheiros se manifestaram e houve a decisão de solicitar 

vistoria Técnica da Vigilância Sanitária do Município e retorno 

ao Plenário do Conselho. g) A Presidente do Conselho Rita 

Sene disse que durante a reunião da Mesa Diretora do 

Conselho realizada no dia 1º de Agosto, o conselheiro 

Estadual de Saúde Jurandir Ferreira apresentou uma caixa do 

medicamento Betaferon que fora encontrada no lixo 

juntamente com outras treze caixas e é um medicamento 

extremamente caro, a data de validade ainda não está 

vencida e poderia ser usado por outro usuário. Rita disse que 

assim que recebeu a denúncia, a Mesa Diretora do Conselho 

solicitou esclarecimentos ao senhor Iraci Neto, 

Superintendente Regional de Saúde. O Plenário do Conselho 

concluiu que a mesma não foi satisfatória e, tratando da 

gravidade  da denúncia , decidiu pelo encaminhamento ao 

Ministério Público Estadual. h) Rita informou que a Secretaria 

Estadual de Saúde emitiu um Boletim informando que não 

houve fornecimento para os municípios, das tiras para aferir 

glicose, usadas pelos pacientes diabéticos. Como é uma 

responsabilidade do governo do Estado, os conselheiros de 

saúde, preocupados com os pacientes diabéticos que são 

insulino-dependentes, decidiu encaminhar denúncia ao 

Ministério Público Estadual para providências.  (7) 

Apresentação de questionamentos referentes ao 

demonstrativo financeiro do mês de julho de  2012; Não houve 

questionamentos.   (8) Informes dos conselheiros: a) O 

conselheiro Elizeu representando a Comissão de conselheiros, 

responsável pelas visitas nas Unidades de Saúde propôs a 

leitura de um Relatório elaborado pela referida comissão 

referente a uma visita realizada na U.P.A. São Benedito. Vários 

conselheiros disseram que seria mais produtivo que fossem 

citados os itens mais importantes do relatório ao invés da 

leitura completa do mesmo. Foram destacados os seguintes 

problemas: falta de medicamentos e insumos para o trabalho 
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dos profissionais, limpeza e higiene inadequados, falta de 

servidor 24 horas para trabalhar com o SUS fácil, falta de 

lençóis  e cobertores, enfermaria mista, condições precárias 

dos colchões e camas e foram encontradas 3 caixas de 

OPTIUM –fita de glicosímetro  com data de validade vencida. 

Alguns conselheiros se posicionaram contrários à atitude dos 

conselheiros, da comissão  que informaram que recolheram 

as caixas de fitas de glicosímetro  vencidas e que esse é um 

procedimento do profissional da Vigilância Sanitária. O 

conselheiro Elizeu disse que, no momento da visita, 

entenderam que seria atitude correta, prevenindo que as fitas 

fossem usadas mesmo vencidas. O Conselheiro Elizeu informou 

aos conselheiros que decidiu pelo seu desligamento da 

Comissão, de forma definitiva, porque no seu entendimento, 

não houve apoio do Plenário do Conselho ao trabalho 

realizado. O conselheiro Silvânio disse que aprovou a atitude 

dos conselheiros da Comissão e que os mesmos poderiam ter 

ido além. Disse que os mesmos poderiam ter chamado a 

polícia e registrado um Boletim de Ocorrência, solicitado a 

presença imediata da equipe da Vigilância Sanitária e 

também, poderiam ter chamado a imprensa para tornar 

público o trabalho efetuado. SilVânio disse ainda que os seus 

pares estavam desviando o foco, diminuindo o trabalho da 

referida Comissão.  b) A conselheira Beatriz fez a leitura de um 

documento pelo qual relatou uma atitude inadequada de 

uma servidora da Unidade de Saúde São Benedito que, 

segundo a conselheira agiu com discriminação e solicitou 

providências. O Plenário do Conselho decidiu encaminhar ao 

Secretário de Saúde Valdemar Hial cópia do relatório da 

comissão de conselheiros referente à visita na Unidade de 

Pronto Atendimento São Benedito bem como a carta 

apresentada pela conselheira Beatriz para que os problemas 

na referida Unidade sejam sanados. Houve a decisão 

também de solicitar uma vistoria técnica da Vigilância 

Sanitária e posterior retorno ao Conselho. c) A conselheira 

Maristela, representando a Comissão que está trabalhando 

na elaboração dos Protocolos de Saúde Bucal solicitou que 
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um conselheiro, representante dos usuários, participasse dos 

trabalhos. Foi eleito o conselheiro Silvânio. d) A conselheira 

Genilda disse que existe uma divisão das equipes que 

trabalhavam  na Unidade Renê Barsan e João Resende e 

atualmente trabalham na Unidade Nídia Modesto Veludo. A 

conselheira solicitou providências por parte da Secretaria de 

Saúde, para não prejudicar o atendimento aos usuários. e) O 

conselheiro Marcos Abel disse que participou do Curso de 

Capacitação para conselheiros quando foi apresentado o 

trabalho da Seção de Requisições e Contratos da Secretaria  

de Saúde. Marcos disse que estavam presentes a conselheira 

Nádia, a conselheira Maria Geralda, o conselheiro Silvânio e o 

conselheiro Antônio Reginaldo. Os conselheiros tomaram 

conhecimento de que os processos de compras não são 

efetuados na Secretaria de Saúde e sim na Secretaria de 

Administração, que os processos de licitação demoram muito 

tempo e que se existisse um setor na Secretaria de Saúde que 

se responsabilizasse por esse trabalho, não haveria tantos 

problemas  com falta de abastecimento. Os conselheiros 

decidiram reunir a Câmara Técnica de Finanças, 

Contabilidade e Auditoria do Conselho com profissionais da 

Secretaria de Saúde para estudar a possibilidade de 

apresentar uma proposta de viabilizar as licitações da área 

da saúde na própria Secretaria de Saúde.  f) O conselheiro 

Silvânio disse que no seu entendimento, está havendo pouca 

participação dos Conselheiros de Saúde no Curso de 

Capacitação e que seria importante a participação de todos. 

Silvânio solicitou que fosse encaminhado eletronicamente o 

Protocolo de Regulação das Urgências e Emergências. (9) 

Apresentação, para aprovação, da Prestação de Contas do 

SAMU – Serviço de Atendimento Móvel de Urgência referente 

ao período de 01/01/2012 à  31/03/2012 . As servidoras da 

Secretaria de Saúde Roberta Bordon e Cristiane Fernandes 

disseram que realizaram reunião de trabalho para apresentar 

a prestação de contas e compareceu apenas o conselheiro 

Geraldo que elaborou uma planilha que foi passada a todos 

os conselheiros. As servidoras responderam os 
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questionamentos dos conselheiros e, após sanadas as 

dúvidas, a Prestação de Contas do SAMU – Serviço de 

Atendimento Móvel de Urgência referente ao período de 

01/01/2012 à 31/03/12 foi aprovada pelo Plenário do 

Conselho. (10) Apresentação, para aprovação, dos 

Indicadores e Metas do Pacto pela Saúde 2012.  A Assessora 

de Planejamento da Secretaria de Saúde Simone da Mata 

disse que na reunião de trabalho foram apresentados os 

Indicadores e os conselheiros fizeram alguns questionamentos  

que foram respondidos pelos responsáveis, especialmente 

pela coordenadora do Programa Municipal DST/AIDS Maria 

Clara Vasconcelos que informou sobre as notificações de 

casos de AIDS em crianças. Ao final dos posicionamentos e os 

conselheiros devidamente esclarecidos, os Indicadores e 

Metas do Pacto pela Saúde 2012 foi aprovado pelo Plenário 

do Conselho. (11) Apresentação, para aprovação, da Tabela 

Diferenciada da Tabela Unificada do SUS, com adicional para 

pagamento de Serviços Profissionais e Serviços Hospitalares. A 

servidora da Secretaria de Saúde Ana Paula Alves disse que 

na reunião de trabalho explicou cada item da tabela e que é 

um recurso da União e que o Estado de Minas Gerais 

deliberou para que os municípios definam os procedimentos 

de acordo com as necessidades de cirurgias eletivas de cada 

Microregião. Em seguida, a Tabela Diferenciada da Tabela 

Unificada do SUS, com adicional para pagamento de Serviços 

Profissionais e Serviços Hospitalares foi aprovada pelo Plenário.   

(12) Esclarecimentos sobre a participação do Conselho 

Municipal de Saúde na inauguração da UPA III. O conselheiro 

Silvânio disse que se manifestou por e-mail porque, no seu 

entendimento, como o Conselho não estava representado 

formalmente no cerimonial de inauguração da UPA do 

Parque do Mirante, sentiu que houve uma desvalorização 

porque o Conselho não foi devidamente respeitado e cobrou 

posicionamento da Presidente do Conselho.  Silvânio disse 

que quando enviou, por e-mail, seu repúdio à Mesa Diretora e 

com cópia para todos os conselheiros, foi no intuito de discutir 

a questão no Plenário do Conselho e não por e-mail. Silvânio 
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disse que durante a Cerimônia de Inauguração, juntamente 

com outros dois conselheiros, abordou o Ministro da Saúde 

Alexandre Padilha e disse a ele que o Conselho Municipal de 

saúde estava presente para cumprir o seu papel e não para 

enfrentamentos.  A Presidente do Conselho Rita Sene disse 

que houve o convite do cerimonial  mas, no momento da 

inauguração não foi chamada para representar o Conselho. 

Rita disse que foi um evento político  e que, na sua opinião o 

Conselho deve se posicionar nos momentos de discussão 

sobre as ações e políticas de saúde. Rita acrescentou que 

conseguiu se apresentar para o Ministro da Saúde e o 

entregou uma sugestão do conselheiro Aurélio sobre Inclusão 

de insumos para os diabéticos na Farmácia Popular e 

lamentou a mudança no protocolo. O conselheiro Silvânio 

disse que se posicionou porque se preocupa com os rumos da 

saúde no município, com o término da construção do Hospital 

Regional sem o planejamento para seu funcionamento, pediu 

vênia às conselheiras Nádia e Rita e disse que será muito 

importante o Conselho de Saúde participar do processo de 

transição de governo.       Encerramento: Após todos os 

assuntos discutidos, às vinte e uma horas, a  Quarta Reunião 

Ordinária da Gestão Dois Mil e Doze – Dois Mil e Dezesseis do 

Conselho Municipal de Saúde  de Uberaba,  foi encerrada e 

eu, Mônica Arantes Ribeiro Campos, lavrei a presente ata, 

que depois de lida e aprovada, será assinada por todos os 

presentes. Uberaba, três de outubro de dois mil e doze. 
 

Maria Alice Modesto Veludo ........................................................... 

Mônica  Arantes Ribeiro Campos.................................................... 

Denise Malvina Dias Monteiro.......................................................... 

José Carlos de Almeida.................................................................... 

Rita de Cássia Rodrigues Sene......................................................... 

Marcos Abel Domingues .................................................................. 

Beatriz Alves Ferreira.......................................................................... 
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